



TELNICE

PROSINEC 2005

TELNICKÝ ZPRAVODAJ 03/2005

Nejdůležitější informace ze zasedání zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce průběžně projednávalo průběh stavby „Splašková kanalizace Sokolnice – Telnice a rozšíření ČOV Telnice“. V současné době probíhá řízení o povolení zkušebního provozu stavby. Občany nádražní čtvrti upozorňujeme, že jednotlivé nemovitosti mohou být připojeny na kanalizaci až po vydání stavebního povolení. Tato povolení se mohou vydávat ihned po zprovoznění splaškové kanalizace. V průběhu příštího měsíce bude občanům nádražní čtvrti doručena faktura za již hotovou část přípojky, která byla vybudována v rámci stavby. Po jejím uhrazení obdrží majitel nemovitosti předávací protokol, kterým se již provedená část přípojky předá do jeho vlastnictví. Tento protokol bude sloužit současně jako souhlas obce s vydáním stavebního povolení na zbývající část kanalizační přípojky.

Zastupitelstvo obce projednávalo průběh zpracování návrhu komplexní pozemkové úpravy v katastrálním území Telnice. Závěrečné jednání ke KPÚ se uskutečnilo dne 15.12.2005. Předpokládaný termín vydání rozhodnutí o schválení návrhu KPÚ je březen 2006. V případě, že nebude podáno žádné odvolání k tomuto rozhodnutí, bude do konce srpna 2006 vydáno rozhodnutí o výměně a přechodu vlastnických práv. Zápis KPÚ do katastru nemovitostí by mohl být proveden do konce roku 2006.

Byla zpracována projektová dokumentace na stavbu chodníku na Palackého ulici. Na základě této dokumentace byly vypracovány geometrické plány pro převod dotčených soukromých pozemků do vlastnictví obce. V současné době jsou doplňovány náležitosti potřebné k vydání stavebního povolení. Realizace chodníku se předpokládá v příštím roce.

Dne 11.7.2005 proběhlo veřejné projednání návrhu zadání změny č.1 územního plánu obce Telnice, která se týká lokality Augarty. Na základě připomínek a námitek z řad občanů schválilo zastupitelstvo obce rozšíření návrhu území pro bydlení o pozemky p.č.979 a p.č.971 v k.ú.Telnice. Zadání změny č.1 schválilo zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 5.12.2005.

Zastupitelstvo obce se zabývalo problematikou elektrifikace lokality Augarty. Dne 1.12.2005 se uskutečnilo jednání zástupce obce, zástupce společnosti EON ČR, a.s. a projektanta kabelového vedení. Na základě závěrů z jednání obec předala požadované podklady pro zahájení projektových prací na

distribuční síti NN a podklady pro uzavření smlouvy se společností EON ČR, a.s. Současně byla objednána projektová dokumentace na místní komunikace v lokalitách Augarty a Nad Loučkami. V nejbližší době proběhne zaměření terénu obou lokalit.

Zastupitelstvo obce projednalo podmínky vlastníka soukromého pozemku, přes který je plánováno prodloužení obecní kanalizace na místní komunikaci v lokalitě Nad Loučkami. Na základě dohody s vlastníkem pozemku byl vypracován geometrický plán pro směnu potřebné části soukromého pozemku za obecní pozemek stejné výměry v jiné lokalitě.

Zastupitelstvo obce projednalo a schválilo darování pozemků ve vlastnictví obce Telnice v k.ú.Sokolnice obci Sokolnice za podmínky darování pozemků ve vlastnictví obce Sokolnice v k.ú.Telnice obci Telnice. Zápis darovaných pozemků do katastru nemovitostí byl již proveden.

S ohledem na bezpečnost schválilo zastupitelstvo obce uzavření smlouvy s bezpečnostní agenturou Libora Střeštíka z Křenovic, která bude zajišťovat ochranu a ostrahu naší obce v příštím roce.

Zastupitelstvo obce schválilo zakoupení 4 ks dětských houpaček z finančních prostředků za poplatky z provozu výherních hracích přístrojů.

Pro údržbu obce schválilo zastupitelstvo obce zakoupení malotraktoru YUKON W 5032 včetně příslušenství.

Zastupitelstvo obce schválilo povodňový plán obce a obecně závaznou vyhlášku č.2/2005 – Požární řád obce Telnice.

Likvidace domovních odpadů

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 5.12.2005 schválilo obecně závaznou vyhlášku č.3/2005 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. Tato vyhláška upravuje vyšší poplatek za svoz pevného domovního odpadu v naší obci v roce 2006. Sazba poplatku pro poplatníka podle Článku 2 písmeno a) a b) této vyhlášky činí s ohledem na náklady spojené s likvidací, sběrem a svozem netříděného komunálního odpadu celkem 360,- Kč a je tvořena ze základní sazby:

- a) z částky 200,- Kč za kalendářní rok a
- b) z částky 160,- Kč za kalendářní rok. Tato částka je stanovena podle skutečných nákladů obce předcházejícího roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu.

V případě změny trvalého pobytu, nebo změny vlastnictví stavby, která je určena nebo slouží k individuální rekreaci v průběhu kalendářního roku, uhradí poplatník poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu kalendářních měsíců pobytu nebo vlastnictví stavby v příslušném kalendářním roce. Dojde-li ke změně v průběhu kalendářního měsíce, je pro stanovení počtu měsíců rozhodný stav na konci tohoto měsíce.

Výše poplatku po započtení úlevy podle počtu fyzických osob žijících ve společné domácnosti v jedné bytové jednotce činí:

- pro 1 osobu	360,- Kč	celkem	360,-Kč
- pro 2 osoby	360,- Kč	celkem	720,- Kč
- pro 3 osoby	350,- Kč	celkem	1.050,-Kč
- pro 4 osoby	340,- Kč	celkem	1.360,-Kč
- pro 5 osob	320,- Kč	celkem	1.600,-Kč
- pro 6 osob	310,- Kč	celkem	1.860,- Kč
- pro 7 osob	310,- Kč	celkem	2.170,- Kč
- pro 8 osob	310,-Kč	celkem	2.480,- Kč
- pro 9 osob	310,- Kč	celkem	2.790,- Kč
- pro 10 osob	310,- Kč	celkem	3.100,- Kč

Termíny úhrad za svoz:

- 1) Nepřesáhne-li součet poplatků od všech poplatníků ve společné domácnosti v jedné bytové jednotce částku 800,- Kč ročně, hradí se poplatek jednorázově nejpozději do 31. ledna kalendářního roku.
- 2) Přesáhne-li součet poplatků od všech poplatníků ve společné domácnosti v jedné bytové jednotce částku 800,- Kč ročně, lze uhradit poplatek ve dvou splátkách, první splátku do 31. ledna a druhou splátku do 30.června 2006.

Sběrné dny v roce 2006 budou každý lichý čtvrtek v měsíci. Občan může k popelnici uložit papír svázaný do balíku, plasty v pytlíku, spalitelný materiál v pytlíku. Ve středu v době 15:00 - 17:00 hod. a v sobotu 10:00 - 12:00 hod. bude na sběrném dvoře prováděn sběr plastů, skla, léků, monočlánků.

Okénko do mateřské školy Telnice

Co změnil leden 2005 v mateřských školách?

Podle nového Školského zákona 561/2004 je mateřská škola od 1. ledna 2005 zařazena do vzdělávací soustavy škol a školských zařízení. Mateřská škola už není předškolním zařízením, ale školou - i když neposkytuje stupeň vzdělávání. Mateřská škola uskutečňuje vzdělávání podle Rámcového programu pro předškolní vzdělávání. Předškolní vzdělávání má 3 ročníky. V prvním ročníku mateřské školy se vzdělávají děti od 3 do 4 let věku. Ve druhém ročníku mateřské školy se vzdělávají děti do 5ti let věku. V prvním a druhém ročníku se děti vzdělávají za úplatu. Ve třetím ročníku se vzdělávají děti do 6ti let a děti s odloženou školní docházkou a to bezplatně.

V letošním školním roce 2005 - 2006 bylo do mateřské školy Telnice přijato 14 nových dětí.

Celkový počet dětí je 40 - z toho: rozdělení dětí podle věku: 13 dětí pěti až šestiletých
17 dětí čtyřletých
9 dětí tříletých.

Děti jsou rozděleny do dvou věkově smíšených tříd. Ve třídě Květinek je podle dané kapacity 15 dětí a třída je s polodenním provozem. Větší třída Kuřátek je pro 25 dětí a je také plně využita. Třída je s celodenním provozem (odpolední odpočinek, spaní).

Na odpolední odpočinek se schází děti z obou tříd do třídy Kuřátek. Přibylo zaměstnaných maminek a tím se zvýšil i zájem o celodenní provoz. Přikoupili jsme deset nových lehátek na spaní pro děti. V současné době je přihlášeno 30 dětí na spaní. Zatím kapacita školy vyhovuje.

Krásné počasí v září a říjnu nám umožnilo plně využívat s dětmi školní zahradu k pobytu venku. Po dobrých zkušenostech z loňska jsme i letos uspořádali zábavné odpoledne pro děti „Podzimní strašení“. Pro nemoc dětí však byla menší účast.

V pondělí 24. října 2005 se děti scházely na školní zahradě přestrojené za strašidla. Maminky připravily dětem pěkné kostýmy, vyzdobené přírodním materiálem (sláma, šišky, suché květiny, listí). Po prezentaci byla na programu přehlídka strašidel, skřítků, čarodějnic, lesních duchů, hry a tanec. Hlavním programem byla výroba strašidel, které děti s rodiči vykrajovali z vydlabaných dýní a zapalovali do nich svíčky. U ohně si děti opékaly špekáčky a žízeň zaháněly teplým čajem. Dobrá nálada u ohně vydržela až do setmění, kdy se malá strašidla rozcházela domů. Zůstali jen rozsvícení dýňáci, kteří hlídali školku.

Brzobohatá Sylva

Co nového v základní škole?

Školní rok 2005/2006 byl slavnostně zahájen ve čtvrtek 1. září v budově školy. Do 1. třídy letos nastoupilo 21 dětí z toho 16 z Telnice a pouze 5 ze Žatčan. Třídní učitelkou je opět ředitelka školy Mgr. Leona Bímová. Ve třetím ročníku je 17 dětí a třídní učitelkou byla Mgr. Simona Hemalová, která odešla na mateřskou dovolenou. Místo ní nastoupila 1.11. paní Pavlína Konečná ze Židlochovic. Oddělení školní družiny, které je letos plně využito - 25 dětí - vede vychovatelka Markéta Doležalová. V tomto školním roce bude provoz školní družiny poprvé poskytován za úplaty a to 50,- Kč za měsíc za dítě. Tyto prostředky budou použity na provoz ŠD, především na zakoupení her a pomůcek pro děti. Školnicí zůstává paní Vlasta Doležalová.

Během školních prázdnin došlo k zabudování bezpečnostního zařízení v budově školy a zajištění zadního vchodu mřížemi, abychom zabránili dalšímu možnému vniknutí nevítaných hostů. V měsíci říjnu byl nově vydlážděn školní dvůr, aby mohl konečně sloužit dětem pro hry a relaxaci. V nejbližší době chce ředitelství školy navrhnout obecnímu zastupitelstvu k projednání odstranění kontejneru na hřbitovní odpad ze školní zahrady a provést během jarních měsíců úpravy i tohoto prostoru pro potřeby dětí, především školní družiny. Chtěli bychom touto cestou poděkovat zástupcům firem, které se podíleli na úpravách a zabezpečení prostor školy: bezpečnostní zařízení Ing. Kamil Fajt, kovářské a zámečnické práce pan Ivo Lorenz, zemní práce a položení dlažby pan František Lukáš. Děkujeme též všem občanům, kteří nás pravidelně zásobují starým papírem. I tyto prostředky slouží dětem. Závěrem bych chtěla všem popřát klidné vánoce a v Novém roce hodně zdraví, pohody a optimismu.

Mgr. Leona Bímová - ředitelka školy

Hodové dozvuky

Již od nepaměti byly u nás pořádány vždy v pondělí hodové dozvuky. V posledních letech došlo k útlumu u dřívějších pořadatelů, tak že stále něco chybělo. Zřejmě bylo třeba přijít s něčím, co by u občanů vzbudilo zájem a podnítilo jejich účast ještě třetí den oslavovat hodové slavnosti.

Podařilo se. Na přání generace středního věku se ujal organizace dozvuků ing. Jan Rožnovský ve spolupráci s rodinnými příslušníky, příbuznými, sousedy, občany z Růžové ulice a přáteli, uspořádat "Sousedské hody", které ve své historii nemají obdoby.

Konaly se v Růžové ulici, kterou v minulosti někteří naši občané nazývali hanlivým pojmenováním. Ale to už dnes není pravda. V současné době došlo k mohutnému rozvoji výstavby moderních rodinných domků, vyzdobených pestrými květinami. Prostředí bylo vybaveno vším, co k tomu patří.

Samotné místo konání zaujalo cca 400 návštěvníků, kteří vytvořili 19ti krojovaným pravou hodovou náladu. Poprvé se sešli takřka všichni občané Růžové ulice, poseděli v družné zábavě a přispěli k ojedinělé atmosféře pohody této zdařilé akce. Nebyli sami. Mezi návštěvníky byli občané ze všech ulic naší obce, přijeli rodáci a zájemci o lidovou zábavu z okolních obcí.

Bylo příjemné sledovat rozzářené tváře přítomných, jejich touhu po zábavě blízké vlastní mentalitě a přátelskému ovzduší, vytvořené vzájemnou vstřícností. Takovou spontánní jednotu občanů pamatují v době, kdy se v Telnici hrála vrcholová házená.

Rámec tomuto družnému setkání vytvořila dechová hudba "Dambořanka", řízená kapelníkem Františkem Majerem, která v rámci svého osmdesátého výročí od svého založení, účinkovala bez nároku na odměnu. Obdobně hrála cimbálová muzika "Vonica" z Klobouk, řízená primášem Daliborem Petrášem. Zábava měla vysokou společenskou úroveň, došlo ke zblížení vzájemných vztahů krojovaných i účastníků těchto sousedských hodů.

Tato akce si vyžádala příkladné úsilí obětavých organizátorů a všech těch, kteří se podíleli na úpravě prostoru pro tanečníky, včetně inventáře na posezení návštěvníků. Je třeba poděkovat této mladé generaci za propagaci tradic, které patří k naší vesnici a přát si, aby v tomto duchu pokračovala. Vždyť naše obec byla v širokém okolí vždy v předstihu s úrovní kultury, sportu a společenského života.

Pomáhejme všem těm, kteří mají snahu obohacovat náš život o příjemné zážitky a dodržování tradic, které byly naší obcí vlastní.

František Vykouřil

Životopis Telnické hudby k 60. výročí účinkování

V roce 1944 se pan Blažek Alois Sokolnic rozhodl pro založení dechové hudby. Po získání potřebného počtu hudebníků začala hudba zkoušet a v roce 1945 již účinkovala veřejně na různých hudebních akcích. Hodové zábavy, taneční a podobné. Hudbu tvořili hudebníci ze Sokolnic, Telnice a Újezda. Roku 1955 je přejmenována na hudbu ZKC (Závodní klub cukrovar Sokolnice). Někteří starší hudebníci odchází, jsou však nahrazeni mladými. V roce 1962 kapelník pan Alois Blažek zanechává hudební činnosti a na jeho místo nastupuje nynější vedoucí Jan Přerovský. Hudba se rozrostla asi kolem 20 členů. Vedle dechovky byl utvořen taneční soubor 6 - 8členný, který účinkoval jen na tanečních zábavách. Vokál byl: manželé Valachovi z Kobylnic, Mířková Mirka ze Sokolnic, Bezděková Jana z Telnice. Z technických důvodů v roce 1967 mění zřizovatele a stává se hudbou OB Telnice, až do roku 1989. Po tomto roce název zanikl. V krajské soutěži pochodové hudby r. 1976 byla hudbě udělena 1. cena. Na této soutěži s námi účinkovala i Telnická mládež děvčata s chlapci v krojích. Dnešní zájem o dechovku u mladých není (škoda).

Snad příští která generace pochopí, že dívat se v televizi na pořady typu Vyvolení apod. ji do života nic nepřinese.

Jan Přerovský, kapelník





Vinobraní 2005

Letošní Vinobraní vyšlo na 17. září. Každý kdo toho dne vytáhl paty z domu, pocítil první náznak podzimu. Déšť a zima dost všechny zaskočily. Bylo jasné, že plánované grilování s posezením venku nezachrání ani řádná dávka burčáku.

Možná právě kvůli tomuto rozmaru počasí se na Orlovnu sešla spousta lidí, aby si spravili náladu. Na parketu nás opět uvítala kapela pana Pešla. V devět hodin se na parket vrhla skupinka dětí s tanečního klubu a ukázala jak se dá také na parketu "pohybovat".

Hlavní událostí večera bylo pravděpodobně již zmíněné grilování. Protože kdo zaváhal, v deset hodin už se vytoužené pochoutky nedočkal. Ponaučení pro příští rok: "Víc masa", trochu zklamáním byl možná pro někoho burčák. Oproti loňskému ročníku byl už v pokročilejším stádiu zrání, ale kdo překonal první láhev, už mu to stejně nevadilo. A komu ano, ten si našel nápoj dle svého gusta.

Jestli měl někdo výhrady k tekutým hroznům, měl možnost si spravit chuť čerstvými hrozny, které byly na každém stole, dokonce i zavěšené na baru, bohužel zde dlouho nevydržely. Takže příští rok: "Nazdraví!"

Eva Hrazdírová, Orel jednota Telnice

Tenisové zpravodajství "Eso"

Během roku 2005 jsme uspořádali tři turnaje. Na konci prázdnin proběhl turnaj dětí a mládeže. V turnaji Začátečnicků (nejmladších) vyhrál Trnavský Ondra, druhý byl Lengál Petr a třetí Kupský Aleš. V kategorii Začátečníci (starší) bylo umístění následující: první Sekanina Jiří, druhý Knol Ivo a třetí Formánek Jan. Kategorie méně pokročilí dopadla takto: první Langer Tomáš, druhý Křivka Marek, třetí Mrkvica Martin. Nejsilnější kategorii Pokročilí vyhrál Holčapek Jan, druhý byl Knol Miroslav a třetí Bezděk Filip. Celkem se turnaje účastnilo 25 mladých tenistů a každý z nich dostal věcný dar, medaili a diplom. Ti nejlepší v každé kategorii opustili sportovní bojiště i s pohárem. Všechny ceny byly pořízeny za pomoci sponzorů (Bentel s.r.o., Berka Karel, Civin Jiří, Hanušová Ivana, Holčapek Karel, Hospůdka na Sokolovně, Hrozek Libor, Jednota Mikulov prodejna Telnice, Jednota Orel Telnice, Jurczek Zdeněk, Knol Miroslav, Konečný Libor, Kovářství Lorenz a Michna, Kubíček Zdeněk, Laštůvka Pavel, Laštůvka Petr, Linhart Karel st., Obecní úřad, Padalíková Jarmila, Paleček Martin, Rožnovský Jan, Slezák Jaroslav, Sobotková Hana, Stříhavka Milan, Tenisový klub, TJ Sokol Telnice, Vařečka Roman), kterým tímto děkuji a přeji jim mnoho úspěchů v novém roce.

Dále proběhl souběžně turnaj mužů a seniorů. Hrál se od začátku sezóny do 30. října vyzývacím způsobem a vyhodnocení a předání cen proběhlo 5. listopadu 2005 v Klubovně na Sokolovně. Z šestnácti mužů putovní pohár obhájil Kubíček Zdeněk. Po shodě bodů druhá místa obsadili Langer Ivo a Holčapek Karel a třetí skončili opět po shodě bodů Knol Miroslav st. a Paleček Martin. Senioři se umístili v turnaji následovně: pohár pro rok 2005 získal Linhart Karel st., druhý byl Koláček Lubomír a třetí se umístil Sekanina Jiří st. Fotografie ze všech turnajů je možné zhlédnout v prostorách Sokolovny. Mimo soutěžních turnajů hrajeme samozřejmě také rekreačně a kdo by chtěl, nechť se obrátí na Potěšila Aleše. Na příští rok připravujeme i čtvrtý turnaj a to turnaj žen a dorostenek. Mnoho sportovních i osobních úspěchů v následujícím roce 2006 přeje Tenisový klub při Sokole Telnice.

Potěšil Aleš

15. října 2005 pořádala župa Dr. Jindry Vaníčka u příležitosti 200. výročí bitvy u Slavkova výstup na Pratecký kopec. Této akce se za krásného počasí zúčastnili také členové TJ Sokol Telnice.

Pravidelné aktivity na Orlovně

Pondělky na Orlovně

pro žáky(ně) do 4. třídy	Cvičení a sportování	16:00 - 17:00
pro žáky(ně) od 5. třídy	Míčové hry	18:00 - 19:00
pro všechny	Kuželky	16:00 - 19:00
pro všechny	Vyrábění	16:00 - 18:00

TK Orel Telnice

přípravka:

děti od 5 do 11 let	úterý	16:00 - 18:00
junioři od 12 do 18 let	čtvrtek	16:00 - 18:00



RC Orel Telnice

děti	pondělí	17:00 - 19:00
------	---------	---------------



Kurzy angličtiny a španělštiny

pro děti od 4 do 17 let středa, pátek

Akce na Orlovně do konce roku 2005

26.12.	Turnaj v kuželkách jednotlivců	soutěž pro všechny věkové kategorie
31.12.	Silvestr pro děti	

Podrobnosti o všech akcích, vše o telnické Orlovně, sportovním areálu Borovinka a o činnosti telnického Orla máte možnost zjistit na nových internetových stránkách Orla jednoty Telnice www.oreltelnice.cz

Pozvánka na akce pořádané TJ Sokol Telnice

26.12.2005	Vánoční turnaj ve stolním tenise
27.12.2005	Turnaj v šipkách
01.01.2006	Turnaj žáků ve stolním tenise
13.01.2006	Sokolský ples
17.02.2006	Sokolské šibřinky
19.02.2006	Dětské radovánky



Nácvik skladeb na XIV. všesokolský slet na sokolovně



Rodiče s dětmi	středa	16:00 - 17:00
Mladší žákyně 1. - 4. třída	pondělí	17:00 - 18:00
	čtvrtek	17:00 - 18:00
Dorost, ženy, muži - aerobik	pondělí	19:00 - 20:00
Ženy a starší ženy	pondělí	20:00 - 21:30
Muži	úterý	20:00 - 21:30
	pátek	20:00 - 21:30

Do roku 2006 přejeme všem cvičitelům, cvičencům, členům a příznivcům Sokola pevné zdraví, štěstí a spokojenosti.

Výbor Sokola Telnice

Významná životní jubilea našich spoluobčanů

Září

Vymazalová Jarmila
Křížová Věra

Říjen

Valíčková Věra
Zemanová Jitka
Hrdličková Anna
Čechová Alžběta
Přerovský František

Listopad

Jahoda Antonín
Kamenický Elemír
Gallová Marie
Čechová Zdeňka
Sekaninová Květoslava
Mířková Pavlína
Taucarová Katarina

Prosinec

Vykouřil Karel
Dudková Marie
Vágnerová Jana



Telnický zpravodaj vydává kulturní komise ve složení - Jan Ryšavý, Ing. Iva Kořalníková, Mgr. Leona Bímová, Mgr. Bohumila Hrazdírová, Ludmila Burková. Příspěvky do příštího čísla můžete odevzdávat členům kulturní komise **do konce února 2006**. Textové a grafické zpracování zpravodaje: Ing. Iva Kořalníková. Jazyková úprava: Mgr. Leona Bímová.